

美国确诊16万新冠肺炎病例 对特朗普连任有何影响？

据约翰斯·霍普金斯大学实时统计数据,截至北京时间3月31日10时27分,美国新冠肺炎确诊病例达163807例,死亡病例达3164例。

自3月23日起,美国单日新增确诊病例已经连续8天超过1万例,3月30日单日新增甚至超过2万例。美国已经成为全球新冠肺炎确诊病例最多的国家。然而,在美国新冠肺炎疫情不断发酵的背景下,美国总统特朗普的支持率却不降反升,引发广泛热议。



特朗普与拜登。

特朗普支持率创新高,但落后于拜登

据“今日美国”报道,盖洛普最新民调显示,特朗普的支持率升至49%,比疫情刚开始暴发时上升了5%,也是他就任总统以来的最高支持率。《华盛顿邮报》、福克斯新闻、路透社等媒体机构的民调数据也显示,特

朗普的支持率在疫情期间有了明显上升。

虽然特朗普的个人支持率有明显上升,但在和民主党2020年参选人拜登一对一比较时,他却落后拜登9个百分点。福克斯新闻最新民调显示,特朗普和拜

登一对一比较时,特朗普支持率为40%,拜登为49%。拜登显然也对特朗普个人支持率上升不以为意,他在NBC的一次采访中表示,这是危机时刻美国的典型反应,“总统的支持率总是在危机中上升”。

疫情可能成美国政党斗争武器

记者就此对话中国社科院美国研究所研究员袁征,听他阐释其对于美国疫情的观察,分析疫情对美国政局的影响。

袁征认为,美国确诊病例近期快速增长并超过10万例是在预料之中的。首先,这是因为美国的检测数量大幅增加了。早期联邦和地方政府都不重视检测,美国疾控中心分发给各地的检测试剂盒又出了问题,导致美国的检测数量非常小,确诊病例自然也就少。在美国进入紧急状态之后,各地加大检测能力——检测得多了,确诊的自然也就增加了。

其次,这也和美国早期不重视、防控举措滞后有关。美国很多州直到3月中下旬才开始实施居家隔离政策,要求民众扩大社交距离,但这时候病毒已经蔓延非常广了,感染人数也就非常多。

袁征指出,美国早期疫情应对迟缓有主观和客观两方面的原因。主观上而言,联邦政府和州政府对于新冠肺炎疫情的认知和重视程度其实是不够的,所以他们直到病例快速上升才采取部分举措。

从客观上而言,这和美国的政治体制不无关系。美国是联邦制国家,联邦政府和州政府是分权的。在疫情暴发之初,最主要的是州政府和地方政府的应对,联邦政府可做的不多,最多就是让美国疾控中心提供指导建议。因此在特朗普宣布美国进入紧急状态前,联邦政府和州政府之间存在脱节,而州政府和地方政府由于资金不足、设备不够等问题某种程度上耽搁了防疫窗口。

特朗普在宣布全国进入紧急状态之时,疫情已经比较严重了,这个时候再采取的一些措施也有点晚了。从这个角度而言,美国早期疫情防控不力或许也不能怪特朗普一个人。

此外,美国是两党制国家,民主党和共和党之间的斗争从未停止,即使是疫情也可能成为他们的斗争武器,双方争执不下,也显然不利于美国疫情防控。即使是近期通过的2万亿美元经济刺激法案,前期民主党和共和党也就一些具体条款争执不下。

从美国社会文化的角度而言,美国人民的价值理念是个人利益至

上,他们崇尚自由、崇尚自我,所以不喜欢戴口罩,也不喜欢被管控。因此在美国是没办法实施全面封锁举措的。即使是在很多州市实施居家隔离令,很多人可能也不大愿意遵守,无法起到在其他国家那样的防疫成效。

对于此次疫情对特朗普的影响这个问题,袁征认为,此次新冠肺炎疫情或许会成为特朗普提升名望的一个时机,特朗普在疫情期间支持率反而攀升也不难理解。在面对危机的时刻,大部分人都会倾向于找到一个核心领袖,希望这个人带领大家共渡难关。在美国,这个人无疑就是总统特朗普。

今年是美国的大选年,民主党的总统候选人基本上定为拜登,但由于疫情,拜登没办法进行竞选活动,现在基本上消失在媒体镜头之下。但特朗普作为现任总统,一直是媒体的核心,这显然是有利于他提高支持率的。从另外一个角度而言,特朗普的支持者基本上主张“小政府”的,太早行动、过早干预疫情反而会影响到他的支持率,因此他也是做过衡量的。(新京报)

俄美总统约定磋商 世界石油市场形势

俄罗斯克里姆林宫说,总统弗拉基米尔·普京3月30日与美国总统唐纳德·特朗普通电话,约定举行俄美两国能源部长会议,磋商世界石油市场形势。国际油价当天大幅下跌。

克里姆林宫说,两国总统就当前世界石油市场形势交换意见,并约定举行俄美两国能源部长会议。美国白宫新闻发言人贾德·迪尔说,两名领导人就全球能源市场稳定的重要性达成一致。美国能源部发言人谢琳·海因斯说,美国能源部长丹·布鲁耶特与俄罗斯能源部长亚历山大·诺瓦克将讨论“应对全球石油市场波动的方法”。

克里姆林宫没有披露部长会议的具体议题。俄罗斯先前表示,希望更多国家参与平衡全球石油市场。

路透社报道,这标志着全球石油外交出现转折点。3月早些时候,石油输出国组织(欧佩克)与以俄罗斯为首的非欧佩克产油国就原油限产政策谈判。沙特阿拉伯随后宣布增产并大幅下调官方原油售价,国际油价应声暴跌。

特朗普与普京通话前接受美国福克斯新闻网采访,说沙特与俄罗斯在打“疯狂”价格战,导致国际油价过低。路透社报道,特朗普政府寻求说服世界最大石油出口国沙特削减原油产量,同时将很快派遣能源特使前往沙特。

路透社报道,得益于页岩开采,美国近年来成为全球最大石油和天然气生产国。但当前石油价格低于许多美国油企生产成本,威胁美国高度杠杆化的页岩油产业。(据新华社)

重操旧业开救护直升机 威廉王子欲赴一线抗疫



威廉王子(左二)与救护人员。

英国新冠肺炎疫情持续蔓延。英媒消息称,英国威廉王子近日计划重返旧日岗位,以救护飞行员的身份为抗击新冠肺炎疫情“尽一份力量”。

据英国媒体3月30日报道,有消息人士透露,威廉王子已经在私下表示想要再次担任起救护飞行员的职责,为英国抗疫前线出力。该消息人士指出:“他(威廉王子)知道全国都在为应对疫情而努力,自己也想参与其中。不过,考虑到他当初不再从事这一职业就是为了担起资深王室成员的职务,该计划的实施可能会比较复杂。”

英国媒体指出,威廉王子曾在2015年至2017年期间担任救护飞行员,并于英格兰东部地区执行了数十次运送任务。在此前慰问英国国民医疗服务体系的工作人员时,威廉王子也表示自己十分想念在一

线奋斗的经历。

一位名为皮金的英国国民医疗服务体系员工说道:“威廉问我们有多忙,都在忙些什么。我们说每个人都在非常努力地工作。他很想念驾驶直升机的日子,他想念那种生活。”伦敦救护服务的负责人艾默生也对威廉王子的态度表示了肯定:“他很了解我们在伦敦的空中救护服务。如果他要来,随时都会受到欢迎。”

据报道,目前已有2万多名前英国国民医疗服务体系工作人员重返前线,帮助抗击新冠肺炎疫情。随着疫情高峰期的到来,英国未来几周的医疗资源将会极其紧张,一线医护人员也面临着感染病毒的风险。据英国卫生和社会保障部3月30日报告,英国新增2691例新冠肺炎确诊病例,累计确诊22141例,新增死亡病例180例,累计死亡1408例。(综合)